

哥弟乐笪桥隔水蒸鸡

用一只鸡征服你的味蕾

10月26日11点左右,在茂南区茂名 大道,哥弟乐笪桥隔水蒸鸡南香店掩映 在树荫下,虽还不到午饭时间,可已有顾 客在店里点好餐,等待着美味上桌。

"食在广东,鲜在茂名"。隔水蒸鸡是粤西传统的高凉名菜,也是茂名化州市的非物质文化遗产,因其保留了鸡的原汁原味、皮爽肉滑,兼具鲜美、清香而广受欢迎。当日,记者来到了哥弟乐笪桥隔水蒸鸡店进行实地探访,了解高凉美食隔水蒸鸡的历史,感受高凉美食的文化韵味。

身为化州人的老板李亚东在开店之初就确立了用本地特产研发特色菜的方向。干煎豆饼角、化州牛杂煲、笪桥黄瓜腩肉煲(笪桥黄瓜肉饼)、以及如今店里最出名的隔水蒸鸡等就是他的选择,这也成全了顾客们的味蕾,让顾客们在品味中切实感受高凉菜的魅力。

一道隔水蒸鸡,李亚东及其团队付出尤多。从了解高凉菜传统到掌勺实践,慢慢探索,创新和提升原有的手艺,在保留了非遗美食隔水蒸鸡鲜味的同时,又改变了其以往烹制手法单一、品质不稳定的状况。

很快,隔水蒸鸡爽滑鲜美的味道,人均60元一顿的价格,让这个名不见经传的菜馆打响了名气。很多"好吃"的茂名人驱车前往一试风味,还有无数的外地顾客慕名前来。高峰期一天最多售出400多只隔水蒸鸡。

"这里的鸡,很鲜,吃过还想吃,有空 我都会带家人或者朋友来尝一尝。"店里 的一名常客李女士对记者说。

在谈及隔水蒸鸡的做法时,该店的大厨宁志健说:"其实很简单,就是抹上盐,隔水蒸,就行了。"可看起来平平无奇

的一道隔水蒸鸡,没有浓油赤酱,也没有 其他食材的映衬,要做出皮脆、肉滑的口 感,却最是考验厨师的本事。

该店精挑细选生长140天以上的三 黄鸡,拔毛开膛洗净之后,用特制配料及 盐在鸡肉上均匀擦拭,针对鸡大腿肉厚 的地方,还要给它"松松骨",保证更加入 味。然后抹上适量的花生油,放进锅里, 隔水蒸20分钟······

中午,还没开锅,鸡肉的香气就扑鼻而来了。待到撕鸡、摆盘、上桌,辅以熬制后的精华汤汁,客人迫不及待人口品尝,肉质细嫩又有嚼头,食之口齿留香,还不忘发个朋友圈打卡点评。

"茂名人吃鸡很讲究,能够获得认可,说明达到了一定的水平。"老板李亚东看到客人吃得开心,毫不掩饰自己的自豪与喜悦。独到的工艺、极致的美味也让李亚东及其店铺赢得了诸多荣誉。值得一提的是,2022年6月30日,李亚东被特聘为"茂名高凉菜系研究院高凉菜挖掘推广研究中心"专家库专家。

据悉,茂名日报社举办本次"寻味高凉·寻找高凉美食名店"活动,旨在为全面打响高凉菜系品牌,蹚出一条舌尖上的振兴之路。不谋而合,在提到开店初衷时,李亚东说:"我就是想宣扬好菜,提供美味、传承美食、让我们茂名当地的高凉名菜被越来越多的人知晓,让高凉名菜越来越好。"

哥弟乐笪桥隔水蒸鸡地址:茂南区 茂名大道与双山路交界处往水东方向约 100米(导航:哥弟乐笪桥隔水蒸鸡南香 分店)

联系电话:0668—3366388

文/茂名日报社全媒体记者 李红莲图/茂名日报社全媒体记者 李颜东



信宜池怀公路改造工程进展顺利



多点施工。 茂名晚报通讯 员王庆珍摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员王庆珍 黄瑜 信宜市池洞至怀乡公路,是怀乡、茶山、洪冠三镇群众往来信宜市区和上包茂高速的主要通道,该公路改造工程提上日程以来就备受关注。近日,茂名晚报记者现场了解到,该项目进展顺利,已经开始路基水稳层铺设。

在池洞岭砥以及怀乡含沙施工点,物料运输车来往,大型压路机来回作业,一线工人正在忙碌进行着路基水稳层铺设。

在分段分点进行路基水稳层铺设的同时,项目涉及的其他工程也在同步进行着。由于项目部分征地拆迁问题还没解决,位于项目标头的池垌圩附近路段,目前才完成路面清表工作。而从池洞岭砥段开始,则是热火朝天赶进度的施工景象。

施工人员和大型机械分布在项目沿线各重点环节, 忙碌进行着排水沟、挖方填土、挡土墙等作业。

因有山泉水渗出,黄坡岭回头弯处进行着土路基泥 土换填,而岭脚的排水涵洞和土路基工程已基本完工, 岭上大型机械爬在山体进行路基拓宽山体开挖以及护坡施工。

含沙至永隆段,相关的路基拓宽施工也在紧张进行着。永隆桥扩建工程已拆除旧桥,完成便桥建设,6支桩基即将完成2支桩基。

池洞至怀乡公路改造工程是为解决怀乡、茶山、洪冠3个非高速直达镇出行难问题开展的民生工程,工程建成后将便利这三个镇超15万群众的出行。工程起点池洞圩,终点怀乡圩,计划总投资约1.1亿元,改造工程在原有路基基础上进行拓宽或弯道裁弯取直,将原来8至10米宽的路基拓宽至12米,路面拓宽至11米,路面全部采用沥青混凝土面层,全长16.14公里。

对于项目建设,沿线群众积极支持,并期待着项目早日完工。信宜市公路事务中心相关负责人表示,进一步督促相关标段按工期推进施工,抓住当前秋季施工建设大好时机,增人力增物力尽快完成土路基水稳层,并上混凝土,争取早日完成项目建设通车放行,便利群众出行。

台盟珠海市支部赴高州 **开展慈善助学** 及乡村振兴体验活动

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员廖剑雁 近日,在驻长坡镇帮扶工作队的联络对接下,台盟珠海市支部组织盟员代表一行11人,前往高州市长坡镇大石冲村开展慈善助学和乡村振兴体验活动。

活动得到台盟珠海市支部的重视,在了解到大石冲小学急需电脑等教学办公设备后,组织支部盟员和珠海市台商投资企业协会青年会会员踊跃捐款,筹得款项22460元,购买了7台电脑主机及配件、7张办公桌及10台壁挂式风扇赠予该小学。

捐赠仪式在大石冲小学操场上举行。 长坡镇有关领导代表镇委、镇政府、工作队 向台盟珠海市支部及珠海市台青会的善举 表示感谢。大石冲小学校长向台盟珠海市 支部及珠海市台青会回赠了锦旗致谢。

台盟支部一行还前往位于大石冲村的 菠萝蜜种植基地和由台胞经营的里龙农场 参观,体验国家乡村振兴政策下的农业产 业发展良好局面。在工作队的引荐下,大 家前往长坡镇乡村振兴助农收购点开展高 州特色农产品消费帮扶。

台盟珠海市支部汇聚合力、用心用情 开展助学帮扶活动,为大石冲小学学生点 燃理想火花、助推梦想启航,为助力乡村振 兴工作贡献了台盟的智慧和力量。